

# ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

## КАК МЫ РАБОТАЛИ И ЖИЛИ В 1-м ПОЛУГОДИИ

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленностью Сланцевского района в 1 полугодии произведено продукции в действующих ценах на 12,5 миллиарда рублей, в том числе в июне — на 2,3 миллиарда рублей. По сравнению с предыдущим месяцем общий объем производства сократился на 6,3 процента, среднесуточный выпуск продукции был ниже майского на 19,7 процента.

Падение объема промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в городе составило 29,8 процента, или в абсолютном выражении 5,2 миллиарда рублей. Наибольший спад выпуска продукции к июню прошлого года допустили: АО «Цесла», АО «Полимер», АО «Стройдеталь», АО швейная фабрика «Молодость», мехлесхоз, ЛПО «Ленинградсланец» (соответственно на 40, 50, 58, 63, 61, 62 процента).

Из важнейших изделий, учитываемых в срочной отчетности, снижены объемы выпуска к уровню прошлого года по многим наименованиям. Так, выпуск резиновой обуви составил 45,4 процента, целлюлозной продукции — 52, швейных изделий — 66, мебели — 84,1; колбасных изделий — 88,4; хлебобулочных изделий — 97,3; железобетона — 56,1; масла сланцевого — 89,1; сланца — 88,2; по восстановлению автопокрышек — 27,9 и вывозке древесины — 89 процентов. В то же время за I полугодие с.г. достигнуты темпы роста по производству толуола — на 39,3 процента, бензола — на 49,5; электроэнергии — на 14,4; мясопродуктов — на 12,7 и консервов — на 1,8 процента.

Промышленными предприятиями нашего района произведено товаров народного потребления на сумму 2,9 миллиарда рублей, в том числе в июне на 0,7 миллиарда рублей. Удельный вес непродовольственных товаров в общем объеме товаров народного потребления за I полугодие составил 50,3 процента. Общий объем полученной в январе—июне 1993 года валовой прибыли на промышленным предприятиям района составил 8,4 миллиарда рублей. Убыточных предприятий по району нет.

Финансовое положение предприятий усугубляется платежным кризисом, вызванным недостатком средств и осложнением взаиморасчетов между потребителями. По состоянию на 1 июля промышленным предприятиям района потребители задолжали за отгруженную продукцию 6,1 миллиарда рублей, из которых 43,6 процента с истекшим сроком оплаты. По этой причине наши предприятия задолжали поставщикам 3,9 миллиарда рублей. Задолженность по кредитам банка составила 636,6 миллиона рублей, в том числе по долгосрочным кредитам — 303,3 миллиона

рублей. Задолженность работников предприятий по выплате заработной платы на 1 июля составила 598 тысяч рублей. Задолжало своим работникам торфопредприятие «Дубоемский мох».

Среднесписочная численность всего персонала, задействованного на промышленных предприятиях за I полугодие с.г., составила 11884 человека, что меньше уровня прошлого года на 659 человек. В ближайшие 3 месяца намечено к высвобождению 140 работников (АО «Цесла» и ЛПО «Ленинградсланец»). Почти на всех предприятиях имели место отпуска по инициативе администрации. За I полугодие с.г. отпуска составили 47813 человеко-дней. Наибольшее количество дней вынужденного отпуска предоставили своим работникам АО «Полимер», торфопредприятие «Дубоемский мох», ТОО «Техроцем», АО «Стройдеталь» (соответственно 22, 13, 11 и 9 дней).

Среднемесячная заработная плата работающих в промышленности за июнь составила 49505 рублей, что в 8 раз больше, чем в июне 1992 года и в 3,9 раза больше, чем в январе 1993 года. Наиболее высокие темпы роста заработной платы за полугодие имеют: консервный завод, СПЗ «Сланцы», ЛПО «Ленинградсланец» (соответственно в 10, 9,6 и 9,4 раза). Наименьшие темпы роста имели: АО «Цесла», мехлесхоз (в 4 и 4,9 раза).

### КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Объемы капитальных вложений и строительно-монтажных работ за I полугодие 1993 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизились на 50 и 46 процентов в сопоставимых ценах. Причинами такого положения являются резкий рост цен на все виды потребляемых в строительстве ресурсов, сокращение финансирования строительства за счет собственных средств предприятий. За счет всех источников финансирования освоено 1486,3 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе строительно-монтажных работ 786,7 миллиона рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличили использование капитальных вложений в сопоставимых ценах только СПЗ «Сланцы» (техпереворужение завода), АО «Сланцыхлеб» (жилищное строительство), АО «Леском» (жилищное строительство). Удельный вес капитальных вложений, использованных на строительство объектов производственного назначения, в общем объеме капитальных вложений составил 50 процентов, а за соответствующий период прошлого года 72,2 процента. Растет доля капитальных вложений, используемых на строительство объектов непроизводственного назначения.

На строительство объектов агропромышленного комплекса за счет всех источников финансирования использовано 56,2 миллиона рублей, что составляет 4 процента от общего объема капитальных вложений. Объем инвестиций в агропромышленном комплексе сократился на 39 процентов по сравнению с I полугодием 1992 года.

Введены в действие основные фонды стоимостью 446,5 миллиона рублей. За первое полугодие введены в эксплуатацию 257 квартир с полезной площадью 15,5 тысячи квадратных метров, сданы в эксплуатацию школа в деревне Загривье на 356 учащихся. За соответствующий период прошлого года сданы в эксплуатацию два жилых дома усадебного типа Сланцевского мехлесхоза полезной площадью 131 квадратный метр.

В первом полугодии 1993 года работало 4 государственных строительно-монтажных организаций, 4 акционерных общества, 3 товарищества с ограниченной ответственностью, 3 строительных кооператива. Государственными организациями выполнено 33 процента объема подрядных работ и 67 процентов — организациями коллективной формы собственности. Строительно-монтажными организациями выполнено объем подрядных работ на 781,1 миллиона рублей, что составляет 96 процентов (в сопоставимых ценах) к соответствующему периоду прошлого года. Превысили уровень соответствующего периода прошлого года ТОО «СПК», СРСУ СПЗ «Сланцы», ДРСУ. Число вынужденных дней отпуска по инициативе администрации за первое полугодие составили 1565 человеко-дней, которые в основном приходится на Сланцыагродорстрой.

Валовая прибыль за первое полугодие составила 143,6 миллиона рублей, убытки в СХДРСУ-2,0 миллиона рублей.

Среднесписочная численность работающих составила 1339 человек, что на 17 человек меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Среднемесячная заработная плата за июнь составила 43196 рублей, что в 8,8 раза больше, чем за июнь 1992 года.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Общая посевная площадь всех сельскохозяйственных культур в хозяйствах под урожай текущего года составила 14,4 тысячи гектаров, что на 8,2 процента больше, чем в 1992 году. Увеличились площади под зерновыми культурами и картофелем. При этом хозяйствами выделено 167 гектаров земли населению под картофель.

Темпы работ по заготовке кормов ниже прошлогодних: к 26 июля 1993 года травы скошены на площади 5,6 тысячи гектаров, что составля-

ет 61 процент от уровня прошлого года. В расчете на одну условную голову крупного рогатого скота грубых и сочных кормов приходилось в среднем по 2,5 центнера кормовых единиц против 8,2 центнера год назад.

В сложном положении остается животноводство. Из-за недостатка кормов собственного производства, а также существенного уменьшения поставок концентрированных кормов сократилось поголовье скота и птицы. На 1 июля 1993 года численность крупного рогатого скота в хозяйствах района составила 12,7 тысячи голов, что на 10 процентов меньше, чем на 1 июля 1992 года; коров, соответственно, — 6,3 и 10; свиней — 5,2 и 16; птицы 14,1 тысячи голов и 36 процентов меньше. Одновременно улучшилось положение с воспроизводством стада. В январе—июне 1993 года на каждые 100 маток получено 44 теленка (на уровне прошлого года), 1364 поросенка, что на 21 процент больше, чем в прошлом году.

А вот падеж крупного рогатого скота по сравнению с полугодием прошлого года увеличился на 25 процентов и составил 518 голов. Падеж свиней уменьшился.

Продуктивность молочного стада снизилась на 22 процента и составила 1146 килограммов молока в расчете на одну корову (на 332 килограмма меньше, чем в I полугодии 1992 года). Среднеобластной показатель по надою молока составил 1542 килограмма на одну корову.

С января по июнь в хозяйствах произведено: мяса — 889 тонн, молока — 7762 тонны, яиц — 669 тысяч штук. Допущено снижение производства по молоку и яйцу. В связи с этим закуплено в хозяйствах молока на 21 процент меньше уровня прошлого года, яиц на 29 процентов, мяса к I полугодю прошлого года закуплено больше на 63 процента.

Среднесписочная численность всего персонала, задействованного в хозяйствах за I полугодие с.г., составила 2271 человек, что на 5 процентов меньше уровня прошлого года.

Среднемесячная заработная плата работающих в сельском хозяйстве за июнь составила 19970 рублей, что в 7 раз больше, чем в июне 1992 года и в 3 раза больше, чем в январе 1993 года.

На 1 июля 1993 года в Сланцевском районе зарегистрировано 49 крестьянских хозяйств, с площадью 812 гектаров земли. Крестьянские хозяйства содержат 142 головы крупного рогатого скота, в том числе 64 коровы, 148 свиней. Ими посеяны зерновые на 22 гектарах, однолетние травы на 6 гектарах, посажено 33 гектара картофеля и 2 гектара корнеплодов.

### ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

Демографическая обстановка в районе по-прежнему определяется неблагоприятными изменениями в естественном движении населения: продолжается снижение рождаемости и рост смертности. В I полугодии 1993 года родилось 199 детей, что на 10 процентов меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Число умерших возросло по сравнению с I полугодием прошлого года на 25 процентов и превысило число родившихся в 2,5 раза.

Основными причинами смерти являются атеросклероз сосудов головного мозга (26 процентов от всех смертей), сердечно-сосудистые заболевания (16 процентов от всех смертей), новообразования (20 процентов), несчастные случаи (10 процентов), отравления (6 процентов).

В январе—июне заключено 172 брака, что на 12 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Число разводов возросло на 20 процентов и составило 138.

### ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Населению Сланцевского района в I полугодии 1993 года было оказано платных услуг на 183 миллиона рублей, что в действующих ценах в 5 раз, а в сопоставимых в 3 раза больше, чем в январе—июне 1992 года. Доля бытовых услуг в городе составила 16 процентов от общего объема оказанных услуг.

Сланцевский городской отдел статистики.

### К СВЕДЕНИЮ СЛАНЦЕВЧАН!

Администрация Сланцевского района сообщает, что возврат средств, внесенных за приватизацию жилья, кроме средств, внесенных за оплату услуг Агентства по приватизации жилья, производится до 1 октября в бухгалтерии администрации ежедневно, кроме выходных дней, с 14 до 18 часов по адресу: Почтовый пер., д. 3, 2-й этаж, кабинет № 23.

Выплата производится по предъявлению паспорта и квитанции об оплате.



# НЕ УПУСТИТЕ СВОЙ ШАНС

Исполнился ровно год, как в Кингисепе был организован филиал Санкт-Петербургского международного института резервных возможностей человека (МИРВЧ), где людям помогают избавиться от тяги к алкоголю, табаку, от избыточного веса. (Объявления о лечебных сеансах регулярно вы встречаете в «Знамени труда»). Многие сланцевчане уже побывали там и прошли курс лечения. Наш корреспондент взял интервью у руководителя филиала врача-нарколога Геннадия Алексеевича Соболева.

— Геннадий Алексеевич, расскажите, пожалуйста, о вашем институте и Кингисепском филиале.

— В 1988 году при Академии наук СССР в Ленинграде была создана Ассоциация по изучению резервных возможностей человека, в структуре которой организован лечебно-профилактический центр «Шанс», в настоящее время реорганизованный в МИРВЧ. В его работе сейчас принимают участие многие ученые и целые коллективы, такие, как институт усовершенствования врачей, военно-медицинская Академия, институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта, клиническая больница Академии наук, институт ядерной физики, институт цитологии и многие другие, работающие по всему спектру проблем резервных возможностей человека.

Здесь изучается и уникальный метод Довженко, а сам Александр Романович является Почетным президентом. Возглавляет институт врач-психотерапевт Григорий Игоревич Григорьев, ученик народного врача СССР А. Р. Довженко. Институт имеет филиалы в Симферополе, Минске, Паланге, Риге, Пскове и других городах — всего 70 филиалов. В институте занимаются изучением резервных возможностей человека во всем их многообразии и сложности и, кроме того, лечат от многих болезней. В частности, от алкоголизма, курения, наркомании, ожирения, лечат по методу психологического кодирования, разработанного народным врачом СССР А. Р. Довженко. За год в Кингисепском филиале пролечилось 368 человек. Избавление от недуга организовано на базе Дома культуры химиков г. Кингисеппа.

— Что же требуется от человека для того, чтобы пройти успешное лечение по методу А. Р. Довженко?

— Самое главное — это личное желание. На сеансе эмоционально-художественной стрессопсихотерапии (условно называемой «кодированием») каждый получает то, за чем пришел. И неудивительно, ведь для того, чтобы твоя мечта осуществилась, надо иметь 15—20-дневное воздержание от алкоголя, которое приводит организм в особое состояние повышенной внушаемости, укрепляет установку на лечение. Верить в метод обязательно, но хотеть вылечиться просто необходимо.

Метод А. Р. Довженко — явление уникальное, его эффективность при правильном выполнении превышает 90 процентов. Одна из задач Петербургских психотерапевтов — защитить метод А. Р. Довженко от искажений бойкими кооператорами. Врач Г. И. Григорьев, являющийся членом Петербургского научного общества гипнологов и психотерапевтов, а кроме того, вице-президентом МИРВЧ, пытается сейчас создать совершенно новую систему реабилитации больных алкоголизмом с участием служителей Русской Православной церкви, но это тема для другого разговора.

— Как вы относитесь к религии, и как религия может лечить алкоголизм?

— Религия — понятие многогранное, поэтому позволю себе высказаться только о той стороне, которая имеет отношение к психотерапии.

Я вижу в православном храме идеально устроенный психотерапевтический каби-

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

нет, в котором воздействие на психику ведется одновременно через слуховой, зрительный и обонятельный анализаторы, присутствует сильный эффект индукции. Религиозное мировоззрение, надо объективно признать, создает чрезвычайно высокий уровень психологической защиты. Сам метод Довженко своими корнями уходит в историю Православной церкви, он использует опыт борьбы с алкоголизмом основателя Александровско-Невского Братства трезвости иерея А. В. Рождественского. Кстати, это общество по инициативе Г. И. Григорьева было воссоздано.

— Как Вы относитесь к проблеме алкоголизма в нашей стране?

— Возможно, я вызову у некоторых раздражение, сказав, что известный Указ, ограничивающий производство и потребление алкоголя в стране, имел поначалу весьма благоприятные последствия. Народ быстро протрезвел, повысился уровень общественного сознания, активности, и вот эта трезвость народной массы напугала кое-кого. Срочно отменили запреты, ввели талоны на водку и вино. В условиях дефицита брали спиртное в запас, «на всякий случай». А ведь купленное вино рано или поздно обязательно будет выпито! И вновь поднялась мутная пена тотального пьянства, которая в настоящее время захлестнула все стороны нашей жизни. В настоящее время цифры человеческих трагедий ужасающие. Резко возросло количество трагических психозов.

В заключение хочу пригласить желающих избавиться от алкоголизма, курения, а также страдающих избыточным весом на сеансы, которые проводит наш институт 2 раза в месяц в Доме культуры «Химиков» г. Кингисеппа. Справки в Кингисеппе по телефону 2-46-46. Не упустите свой шанс!

## Люби и знай свой край

### От Ладоги до Наровы и Великой

(Начало в №№ 117, 119—121, 124, 125, 127—131, 134, 137, 138, 141, 142).

#### XI. В БОРЬБЕ ЗА ОКНО В ЕВРОПУ

1. Хроника событий войны 1656—1658 годов на Ижорской земле, Гдовском уезде и Сумерской волости.

Хотя условия Столбовского договора о мире с Швецией до середины XVII столетия Русским государством строго соблюдались, оно не смирилось окончательно с потерей прибалтийских земель и крепостей. Экономическому развитию страны сильно мешало отсутствие собственной заморской торговли. Необходимость ее требовала выхода страны к морю. Такую попытку выхода к морю на широком пространстве русского правительства сделало в 1656 году, когда поведение шведов так или иначе вынуждало к войне с ними. Отдельные сражения еще в 1655 году произошли в северной Белоруссии и бывшей Ливонии, где столкнулись интересы Польши, Швеции и Русского государства.

Мы не будем касаться более сложных обстоятельств, при которых война началась и закончилась. И эти обстоятельства и ход ее во многом похожи на то, что происходило столетием раньше в Ливонскую войну. И велась она примерно на том же пространстве, в тех же местах. Проходила она одновременно с то затухающей, то вновь вспыхивающей длительной войной с Польшей (1654—1667 гг.). Этим и некоторыми другими международными факторами объясняется то, что у Русского государства не хватило сил, чтобы закрепить за собой территории, отвоеванные в ходе военных действий.

Наиболее крупные сражения происходили на Западной Двине, под Ригой, Дерптом, второстепенные — под Гдовом, Наровой, Ямом. Но именно последние связаны с судьбой нашего края, поэтому мы на них и останавливаемся. Тем более, что здесь велась совершенно справедливая война за освобождение исконно русских земель

и крепостей, а население края не могло дожидаться освобождения от шведской неволи.

В Ижорской земле военные действия начались 3 июня 1656 года с наступления на Орешек и Копорский уезд. Больших результатов оно не принесло, Орешек взять не удалось, наступление затухло.

Зато успешно развивалось наступление на западе: воевода А. Н. Трубецкий осадил Дерпт, а основные силы во главе с самим царем действовали уже под Ригой.

Но у русского командования не было сил вести наступление на Ивангород и Ям. Здесь, на северной границе Гдовского уезда и Сумерской волости (название от озера Самро), образовалась незащищенная дыра. Поэтому здесь русские воеводы рассчитывали только на оборону и готовились к возможному прорыву противника.

Постоянные воинские силы в этом районе были незначительными: небольшой стрелецкий гарнизон в Гдове, стрелецкая застава в Скамейском острожке у истока Наровы и сотни три солдат в Сумерской волости, часть которых сторожила границу, остальные сидели в деревнях по домам — их надо было еще ухитриться собрать; образ жизни их был довольно вольный, дисциплина слабая.

По приказу царя был объявлен сбор дворян, которых больше всего было на новгородских землях. Таким образом был сколочен отряд новгородца Федора Нащекина, присланный в Гдов. В него входили 300 дворян, 100 лужских казаков и 100 солдат. Отряд в августе потерпел неудачу в столкновении со шведами на скамейской пристани, был рассеян, но затем вновь собран и несколько раз удачно отражал нападения небольших шведских отрядов.

Вторым отрядом, созданным для защиты края, был отряд псковича Федора Шаблякина из сотни невеликих

(Продолжение на 4-й стр.).



РИС. В. ШИЛОВА



## „РОСТОК“ МОЖЕТ БЫТЬ ПОЛЕЗЕН

Александр Анатольевич Иванов пришел в Сланцевскую типографию побеседовать с рабочими по поводу страховок. Здесь с ним познакомился. Он является руководителем Сланцевского представительства страхового общества «Росток». Пока ему любезно разрешили обосноваться в помещении ЖЭУ в Лучках, которое находится в доме № 1/8 по улице Свердлова, за что Александр Анатольевич очень благодарен. Он рассказал, что страховая компания работает с 1991 года и в настоящее время в течение месяца открывается 1—2 представительства. Страхует фирма на территории СНГ. А организована фирма «Росток» рядом крупнейших предприятий, акционерных обществ. На территории СНГ действует уже около четырехсот страховых компаний, и постоянными клиентами стали более 150 тысяч человек.

— В чем же главное отличие акционерного страхового общества «Росток» от государственного страхования, которое страховало нас много лет подряд? — Этот вопрос был задан А. А. Иванову, на который он ответил так:

— В Госстрахе человек должен получить выплаты по истечении 10 суток со времени оформления страховки, наша же фирма это время уменьшила до 72 часов. Такое минимальное время устраивает население, потому как неизвестно, что может произойти за эти 10 суток.

В настоящий период страховое общество «Росток» работает по Пункту «Общие условия страхования жизни и здоровья». Страховой взнос от 1 тысячи рублей до 5 тысяч, а договор действует в течение 20 лет, если человек указал именно этот срок. Что это дает? Несомненно, как сказал руководитель Сланцевского представительства, большую выгоду клиентам. За годы накапливаются огромные суммы денег. Действует страховая защита, которая тоже увеличилась в 10 раз. Если травм за время страхования не произошло, то человеку выплачивается страховка со всеми увеличениями. Были уже и такие случаи, когда рыбаков пришлось спасать на льдине с вертолета. У одного из рыбаков была страховка, и фирма «Росток» оплатила

услуги вертолета, остальным пришлось раскошелиться.

Или, скажем, человек получил травму и ему необходима операция, ее как раз и оплатит «Росток». Еще акционерное страховое общество оказывает услуги при сборе справок.

В наше беспокойное, трудное время потерять работу просто, а вот найти ее — очень много надо приложить усилий. Так вот, еще есть один «плюс» компании. Человек, оформивший страховку в фирме «Росток», может получить работу в ней.

В этом страховом обществе можно оформить валютный страховой полис, где минимальный взнос 10 долларов или по действующему курсу в рублях или в любой другой валюте. Здесь тоже ряд своих преимуществ, о которых любому заинтересованному лицу расскажут в представительстве.

Пока «Росток» занимается страхованием жизни и здоровья людей, а в дальнейшем намечено страховать автомобили, имущество, перевозку грузов и многое другое.

В. ВЛАДИМИРОВА.

